

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КАЗАХСТАНА

ПОДЛИННЫЙ

СОВ. СЕКРЕТНО

3	ФОНД №
46	ОПИСЬ №
708	ВЛ. ХР. №

Государственный архив института истории
партии при ЦК КП Казахстана

СТЕНОГРАММА

X ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА
16,17 апреля 1969 года

ТОМ II

Начато 16 IV 1969 года
Окончено 17 IV 1969 года
На (239 - 358) 119 листах

Государственный архив института истории
партии при ЦК КП Казахстана

ФОНД № 708

ОПИСЬ № 46

ВЛ. ХР. № 3

Председательствующий т.КОЛЕБАЕВ. Слово для заключительного выступления предоставляется кандидату в члены Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК Компартии Казахстана т.Кунаеву Д.А.

КУНАЕВ. Товарищи! Учитывая особую важность рассматриваемого на пленуме вопроса и его значение для всей страны, в работе нашего пленума должен был принять участие Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л.И.Брежнев. Однако неотложные дела, требующие личного присутствия т.Брежнева в Москве, помешали ему в настоящее время приехать в Казахстан.

Вчера Леонид Ильич звонил и просил передать вам, товарищи участники пленума, а в вашем лице всем коммунистам, всем сельским труженикам, всем трудящимся Казахстана добрый привет и пожелания больших успехов в предъюбилейном, 1969 году. (Б у р н ы е а п л о д и с м е н т ы).

Он выразил уверенность, что казахстанская партийная организация сумеет внести новый достойный вклад в увеличение производства продуктов сельского хозяйства, с честью выполнит стоящие перед ней большие и сложные задачи. (Б у р н ы е а п л о д и с м е н т ы).

Товарищи! На нашем пленуме состоялся большой и весьма полезный разговор о наших сельскохозяйственных делах. Теперь главное — обеспечить, чтобы решение, которое примем сегодня, и меры, разработанные областными и районными комитетами партии, совхозами и колхозами, были претворены в жизнь.

участниками пленума высказано много конструктивных предложений и замечаний. Некоторые из них будут рассмотрены на Бюро ЦК Кн Казахстана, это вопросы:

1. О ходе строительства завода "Казахсельмаш".
2. Об улучшении внутрихозяйственного строительства и водоснабжения в ряде областей республики. Особо остро стоит вопрос об ускорении проектирования водохозяйственных объектов.
3. О семенах люцерны и кукурузы.
4. Об улучшении быта чабанов и других работников животноводства.

Министерство сельского хозяйства республики, Казсельхозтехника, Совет Министров республики и соответствующие отделы ЦК должны быстро и оперативно решить все вопросы, связанные с проведением весеннего сева и другими неотложными проблемами сельского хозяйства.

Серьезные замечания участники пленума высказали в адрес Министерства сельского хозяйства, Казсельхозтехники, Министерства мелиорации и водного хозяйства, Госплана республики и других организаций. Руководители этих ведомств обязаны сделать из этого необходимые выводы и улучшить свою работу.

В настоящее время мы приступаем к уточнению народно-хозяйственного плана 1970 года и разработке проекта девятой пятилетки на 1971-75 годы. При этом ряд предложений и замечаний высказанных членами ЦК, несомненно, будут учтены при составлении плановых заданий.

Кроме того, нам предстоит, исходя из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по мясу, с которым вы еще не успели ознакомиться, провести в жизнь ряд мероприятий, направленных на дальнейшее резкое увеличение производства продуктов животноводства. В частности, предстоит разработать и осуществить кардинальные меры по укреплению кормовой базы на прочной научной основе, по ускорению механизации животноводческих процессов, по дальнейшей специализации животноводства, имея в виду внедрение в эту отрасль промышленных методов работы. Предстоит также разработать систему эффективных поощрительных мер для работников, занятых в животноводстве с тем, чтобы они стимулировали его более быстрое развитие.

х х х

Мы детально обсудили наши задачи в области сельского хозяйства. Вместе с тем, мне хотелось бы коротко сказать на настоящем пленуме и о состоянии дел в промышленности, строительстве и торговле республики, тем более, что на этих участках нашей работы есть немало нерешенных вопросов.

Прежде всего, несмотря на имеющиеся достижения, следует подчеркнуть, что в работе промышленности за последнее время обнаружались и серьезные срывы, и если не принять своевременных мер, то выполнение социалистических

обязательств в честь юбилея В.И.Ленина может оказаться под угрозой срыва.

Серьезное отставание допущено и в первом квартале текущего года. За этот период промышленность республики не выполнил план реализации продукции на 79,2 миллиона рублей. Сорвали выполнение плана третья часть всех предприятий. Не справились с планом I квартала II областей. Народное хозяйство недополучило 27 тысяч тонн стали, 106,6 тысячи тонн проката черных металлов, много свинца, большое количество руды цветных металлов, нефти, оборудования, запчастей, строительных материалов, изделий легкой и пищевой промышленности. В ряде отраслей снизилась производительность труда и выработка валовой продукции на одного работающего.

Государственный план ввода в действие основных фондов в первом квартале выполнен всего на 71 процент, а план розничного товарооборота невыполнен на 31,3 миллиона рублей.

Как видите, сложилась довольно напряженная, можно сказать, тревожная обстановка. Безусловно, на результатах сказалась суровая зима, но она, однако не снимает с нас ответственности за выполнение планов.

Тщательный анализ положения дел показывает, что у нас есть возможности для того, чтобы выправить создавшееся положение.

Для этого партийные организации, опираясь на инициативу масс, на опыт передовиков, должны использовать до дна еще не поднятые резервы, которые кроются, прежде всего, в

улучшении организации труда, повышении качества продукции, быстрейшем вводе в действие новых мощностей, в развертывании самой активной борьбы за внедрение в производство достижений технического прогресса. Если мы сумеем сделать это, то мы, безусловно, не только наверстаем упущенное, но и возьмем новые высоты, новые рубежи.

Опыт передовых предприятий показывает, что только за счет совершенствования организации производства и улучшения использования рабочего времени можно повысить производительность труда без каких-либо материальных затрат не менее, чем на 20-25 процентов. Повышение фондоотдачи в промышленности республики всего на один процент будет равноценно увеличению выпуска продукции на 98 миллионов рублей.

Если использовать по-хозяйски все резервы, поднять в поход за ударную работу все рабочие коллективы, всю нашу общественность, то мы непременно выйдем из прорыва и добьемся нового подъема. И сделать это надо именно в ближайшее время, в апреле-мае, в первом полугодии. Потом догонять будет труднее.

Решение поставленной задачи является кровной задачей горкомов партии, партийных организаций промышленных предприятий,строек, транспорта, торговли, всех производственных министерств, ведомств. Вы сами хорошо понимаете, что ходить в отстающих нам, большевикам Казахстана, просто не к лицу и с плохими показателями прийти к 100-летнему юбилею В.И.Ленина мы не имеем никакого права.

х х х

Хотелось бы подчеркнуть в заключение, что будущий год явится не только годом славного ленинского юбилея. Это будет год очередного XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Это будет также год XIII съезда Компартии Казахстана, год 50-летия Советского Казахстана.

У нас давно стало традицией встречать такие знаменательные события новыми свершениями, новыми трудовыми успехами на всех участках коммунистического строительства.

Не может быть никакого сомнения, что так будет и на этот раз.

Разрешите выразить уверенность, что трудящиеся нашей республики, под руководством партийных организаций, добьются в 1969 году нового подъема всех отраслей экономики и культуры.

Разрешите, товарищи, пожелать вам новых больших успехов в труде на благо нашей великой Родины! (Б у р н ы е а п л о д и с м е н т ы).